

中国“服务归侨”意识变浓

孙少锋 付琼

近年来,中国对待归侨的政策法规,已经开始显示出从强调管理向服务和管理并重转变的趋势。“服务意识”变浓,使中国在引资引智的同时,更能积极做好为侨服务工作,确保归侨的各项需求得到满足,使归侨真正感受到“此处心安是吾乡”。

办实事

日前,重庆市首家归侨侨眷定点医院在九龙坡区第一人民医院正式挂牌。凡持有《九龙坡区归侨侨眷定点医院就诊卡》者,在医院门诊就诊免挂号费,门诊检查陪检,安排专家诊疗,患急危症和需住院治疗的患者,医院5公里以内免费接送,为急诊急救患者开通绿色通道,先治疗后付费,凡在医院体检中心进行健康体检的归侨侨眷,给予总体20%的优惠。

“归侨侨眷定点医院”挂牌项目是九龙坡区切实开展民生工程的重要组成部分,体现了群众得实惠、侨联组织有影响的成果。重庆市侨联专职副主席、秘书长刘松勇说。“归侨侨眷定点医院”挂牌后,将为居住、户籍在九龙坡区范围内的归侨侨眷及在辖区内工作和投资的海外华侨华人提供各项优惠医疗服务。

政府的侨务服务举措在不断完善,同时,归侨与民间的联系也越来越紧密。广西电网防城港供电局的黄春强、黄春宁兄弟俩,在方圆近百公里十万大山林场中,为2000多户、1万多越南归侨侨眷供电和护电时间长达14年。因此,归侨们亲切地称呼他们为南网“侨胞兄弟”,感激他们多年来无怨无悔的付出。

为归侨们办实事,就需要真正把为侨服务的工作落到实处,使侨胞们能从中得到切实的实惠。

定政策

今年7月,《中华人民共和国出境入境管理法》正式实施。海南省公安厅出入境管理局局长马凯介

绍,这是国家首次在法律层面上提出了执法理念从强调管理向服务和管理并重的转变,该法的颁布实施,对众多的海外琼籍华侨和更多祖籍海南的外籍华人回乡定居办理相关手续时依法提供了便利。

马凯表示,以前,这些华侨华人按现行法律规定如需回乡定居,手续比较麻烦,且由于没有户口和身份证,在国内生活时办理各项事务很困难。《出境入境管理法》调整了华侨在境内申请回国定居的受理机关,进一步便利华侨办理相关手续。

近日,福建省和海南省相继发布了华侨回国定居办理工作的实施办法,试图解决当前侨界反映比较集中的华侨回国定居问题。

马凯说:“这些政策的调整和颁布,一方面在于规范和管理,另一方面真的显示出我们对归侨的服务工作在不断进步。”相应政策和措施的完善能为华侨在回国后的生活和发展中提供便利,更好地保障归侨的权益。

同发展

“侨民的管理服务工作与困难职工、民众的切身利益问题一道,都是属于民生问题,都是我们工作的出发点和归宿。”广东湛江市华侨管理区的杨主任说,“要坚持民生为重,不断增加投入,加快归侨区服务工作建设,健全就业社保等公共服务体系,提高侨民公共福利水平、侨民的生活质

量和幸福感。”

专家认为,归侨的生活与发展已经属于国家经济社会生活的一部分,归侨的投资建设与国家的发展也是一个互助互利的过程。推动归侨服务工作的不断展开,使侨民利益得到保障,也是国家做好引资引才工作必须做到的。



日前,重庆市首家归侨侨眷定点医院在九龙坡区第一人民医院正式挂牌。图片来源:中新网



侨资企业展风采

“慧华世纪20周年时装展示会”日前在北京举行,中国侨联副主席、北京市人大常委会副主任李昭玲到会祝贺。

李昭玲表示,慧华世纪碧艾尔时装公司作为一家侨资企业,在北京市人大代表、北京市侨联委员、公司董事长陈慧华女士的带领下,经过20年的发展,已经成长为时装界较具影响力的品牌之一,为美化人民生活、提高消费者的生活品质做出了贡献。

图为在时装展示会上,中外模特展示慧华世纪的时装。

本报记者 聂传清摄

乡的“客场”赢得胜利则意味着有更多的付出。郭女士在国外做投行4年半的时间里一直处于殚精竭虑的焦灼状态,而她从未打过退堂鼓,认为捧着的“金饭碗”来之不易,而且还能更上一层楼,却难料不幸突发心肌梗塞,因抢救无效而身亡。这样的案例为我们敲响警钟:世事无常,生命有限,不要让工作成为健康的负担,拖垮了一生、一个家庭的幸福。

两不误才是生命真谛

无论从事多么有挑战性的工作,无论谋求发展的期望多么炽热,也要尽可能做到工作和生活的平衡。

摩根士丹利亚太区联席首席执行官孙玮应该是国际投行中位置最高的华裔银行家,这位成功女性有3个孩子。她认为学会安排时间,同时做几件事很重要,比如她常在车里开会、阅读、思考和用工具卷发。她认为,同时做多项事情才能提高效率,否则会连睡觉的时间都没有。更重要的是,要做到回家之后,把“工作开关”关掉。

专家表示,在职场中要保持健康,离不开运动和休闲活动,运动对健康的益处自不必说,对于那些整周关在办公室的人来说,休闲活动也尤为重要。打桥牌和学烹饪这类娱乐也可以锻炼头脑,还能帮助人们建立人脉。只有下班后做点有意思的事情,休息好,才能带着灵感和精力回到岗位。

在职场摸爬滚打的华人精英族们,虽然梦想一路高飞,但也会因无视健康的“红灯”而终结了职业的生涯,甚至宝贵的生命,陷入得不偿失的难言之痛。华人精英族们,不要忘记两害相权取其轻,不要让健康成为拖累,两不误才是真正的成功。



「吃」是华人的一种文化

任二丁

早晨去“毕马威”上班,傍晚一家人烧几个家常菜边吃边聊,晚上打个越洋电话,寒暄几句“吃了没”,周末去唐人街和朋友聚餐——这是旅加华人张女士的生活缩影,也是大多数海外华人的缩影。

在华人文化中,“吃”似乎不只是吃饭那么简单。

“饮食”是传统文化的重要脉络。《礼记·礼运》篇中说“饮食男女,人之大欲存焉”;《孟子》中也有“食色,性也”的经典论断。文化传统教育我们,吃是一种本能的欲求,也是一种生活格调。伯夷叔齐“不食周粟”,教会我们尊严和气节;苏东坡“日啖荔枝三百颗”,启迪我们淡然和恬静。饮食之间,尽显人生百态。

有人说,漫长的农耕文明阶段带给中华民族的,是“靠天吃饭”的意识。生存不易,天灾人祸间,“吃饱吃好”自然就成了人生至乐:吃在某种程度上等同于“民生”。当全球化日益成为一种生活方式时,华人才日益发现中西之间“自我”与“他者”差异:似乎没有一个民族,给“吃”赋予了如此多的精神寄托。

饮食作为一部中华文化史,从来没有中断过。经过了林语堂、梁实秋那代华人的饮食文化,时间进入到20世纪末,在后现代的怀疑与虚无向华人的价值观袭来时,我们竟然也能从饮食文化中找到抵抗力。严歌苓、虹影一代的新移民作家,笔下都有“饥饿者”的形象:他们永远不满足的食物诉求,对口服之欲的贪婪,某种程度上就是“得快活时且快活”的人生观。在这个意义上,“吃”也就成为了对后现代社会的一种控诉方式。

餐桌是华人最重要的交流地点。著名华人导演李安曾执导过一部电影《饮食男女》,片中,身为圆山饭店主厨的父亲烧得一手好菜,三个女儿和他在饭桌上聊天是他们一天中唯一交流的时刻,也是他生活中最大的慰藉。年华老去,父亲的味蕾不再灵敏,家庭就变故丛生——吃,也维系着家庭生活的氛围和灵魂。

每个华人都有记忆中的“妈妈菜”,也都有记忆中国绕吃展开的故事。这也许并不像单属于某代人的集体记忆那般深刻,但却回味无穷。吃,是每个人情到深处都会泛起的,关乎自己、关乎家庭、关乎故乡乃至关乎文化的“乡愁”。

华人精英——别让工作拖垮健康

李文鑫

近日,两名华裔精英接受了温哥华市长颁发的“公民奖”,他们分别是建筑师韦业祖和妇产科女医生黄文英,由于在其领域的优秀贡献和成就,成为了当地业内的精英翘楚。

类似的例子如今越来越多地出现在人们的视野。随着经济的发展和水平的提高,海外华人的职业主流从餐饮、洗衣、种菜等底层工作,逐渐涌向工程师、警察、会计、医生等更高层次的职业,且在各自的精英圈崭露头角,但与此同时,新的问题也随之而来。

赫赫有名的职场新锐

据外媒报道,新西兰著名华裔律师陈先生指出,对有志于在亚洲获得成功的企业来说,高管组成里面必须增加亚洲人的比例。而这个新锐圈子里,少不了华人的身影。如今的海外华人在教育水平方面已不逊色于外国人,精明能干、满怀热情、努力工作的他们克服了不擅表达、种族偏见、难以晋升的困境,向着各行各业的高层迈进。

据悉,美籍香港移民程守宗即将出手拯救黑莓这个正在风雨中飘摇的加拿大的国宝级企业。这个临危受命,担任黑莓公司总裁及临时行政总裁的华裔,号称“公司医生”,有着两次把垂死企业转亏为盈的神奇佳绩,其功力可见一斑,一时间成为了海外华人的舆论焦点。

而新锐圈中,程守宗并不是独一无二。美国第二大城市洛杉矶政府上月底在政府大会堂为华人徐荣祥教授颁发了洛杉矶政府的最高荣誉奖,理由是“徐荣祥教授凭借其器官再生学的卓越贡献而荣获了2013年度欧洲经济俱乐部的国际奖,为洛杉矶城市和人民争得了国际荣誉”。今年的诺贝尔物理学奖得主在寻找“上帝粒子”的过程中,也离不开两名华裔教授冯孝仁及陈慕昌的大力协助。

难以言说的负薪之忧

经历“涅槃”成为人上人的精英们,虽然头顶光环,背后却藏着不为人知的心酸。表面上的展露锋芒其实来得步履维艰,健康的“红灯”也为此频频亮起。

前谷歌中国总裁、风险投资人李开复最近透露自己查出患有淋巴瘤,称患病可能与长时间工作有关。高层圈中的健康问题已是屡见不鲜的话题,如去年沃尔沃总裁雅各布因患中风离职;今年世界职业网球联合会的总裁德拉维特因为罹患运动神经元症,也不得不离开岗位。

金字塔尖的竞争和压力本就令人不堪重负,而华人若想在异国他



忙碌

来源: 昵图网



警惕虚拟世界的陷阱

来源: 中新网